В диссертационный совет 72.2.016.01 на базе ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Генералова Ивана Георгиевича на тему «Развитие производства зерна в условиях цифровой трансформации», представленной к защите на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Тема научного исследования Генералова И.Г., посвященная развитию производства зерна в условиях цифровой трансформации, имеет высокую степень актуальности и значимости, поскольку от нее зависят многие отрасли агропромышленного комплекса. Разработка и реализация мероприятий по обеспечению поступательного развития зерновой отрасли в условиях цифровой трансформации становится особенно значимой ввиду ограничения доступа к рынку цифровых решений для сельского хозяйства. С другой стороны отечественные аграрии характеризуются низкой степенью готовности цифровых технологий внедрению В свою производственную управленческую деятельность. Отмеченные предпосылки свидетельствуют о необходимости проведения научных исследований в данном направлении.

Поставленная автором цель диссертационного исследования является сложной и актуальной. Представленные в автореферате основные положения диссертации позволяют сделать заключение, что автор успешно справился с обозначенной целью.

Наиболее значимыми теоретическими результатами исследования, обладающими научной новизной, на наш взгляд, являются следующие: обоснование сущности производства зерна условиях цифровой трансформации и методология исследования развития производства зерна в цифровой трансформации, условиях a также комплекс методик И методической подходов.

Особый практический интерес в работе вызывают сценарный прогноз долгосрочного развития зерновой отрасли, направления развития производства зерна в рассматриваемом регионе в условиях цифровой трансформации и механизм управления данным процессом.

Диссертационное исследование содержит необходимую совокупность новых научных подходов и теоретических положений, научно-обоснованных рекомендаций практической направленности по развитию производства зерна в условиях цифровой трансформации. Всё это даёт основание считать

положительным и существенным вкладом в разработку исследуемой проблемы, как с позиции теории, так и практики.

Положительно оценивая научные исследования Ивана Георгиевича Генералова необходимо сделать следующие замечания:

- 1. Необходимо пояснить экономический смысл, предложенного автором показателя «Эффект влияния элемента точного земледелия на урожайность зерновых культур».
- 2. Механизм управления развитием производства зерна в условиях цифровой трансформации в Нижегородской области следовало бы увязать с работой ФГИС «Зерно».

На основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Генералова Ивана Георгиевича является законченным самостоятельным научным исследованием на актуальную тему, имеющей существенное содержит решение задачи, значение экономической науки, И соответствует критериям, установленным Положением порядке присуждения учёных степеней. Автор диссертационной работы заслуживает присвоения учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК), п. 3.2. Вопросы оценки и повышения эффективности хозяйственной деятельности на предприятиях и в отраслях АПК).

Профессор кафедры экономики и управления ФГБОУ ВО «Брянский государственный университет имени академика И.Г. Петровского»,

доктор экономических наук, доцент

Бабич Оксана Викторовна

O. B. Basier

Токумантовед

28 февраля 2025 г.

Контактная информация:

Бабич Оксана Викторовна - доктор экономических наук (диссертация защищена по научной специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями комплексами - промышленность)), доцент, профессор кафедры экономики и управления ФГБОУ ВО «Брянский государственный университет имени академика И.Г. Петровского», адрес: 241036, г. Брянск, ул. Бежицкая, д. 14; тел. +7(4832)58-05-50, доб. 1105; E-mail: babichoksana2210@mail.ru

bre. 12.03.252.